

互联网金融让揽储竞争更趋白热化

五大国有银行悄然放宽利率限制

符合相关条件，存款利率就可“一浮到顶”

□记者 崔凌琳

本报讯 继各大股份制银行、城商行后，近期，包括工、农、中、建、交在内的五大国有银行，也悉数加入了存款利率上浮到顶行列。记者昨天走访甬城“五大行”发现，“有条件上浮”正是目前甬城国有银行实行利率市场化的主基调。

记者了解到，2012年7月6日，央行“不对称降息”政策正式下放了“允许存款利率最高上浮10%”的权限，部分股份制银行第一时间给出最大优惠。截至去年8月，我市12家城市商业银行中，除了个别银行对两年、三年、五年期中长期定期存款利率依旧实行基准标准外，绝大多数银行均已悄悄将定存利率全线上浮到顶。以当前1年期存款为例，3%的基准利率可直接上调至3.3%。换句话说，同样10万元的存款，一年后，储户可以多收300元的利息。

然而，为了避免存款竞争过于激烈，央行一度窗口指导五大行存款利率暂不上浮到顶。所以，按照此前大部分国有银行执行的1年期定期存款率3.25%算，国有银行执行的1年期定期存款率仅在央行3%基准利率基础上，上浮了8.3%。

不过，从去年下半年起，我市工行便已先于各家国有银行收到了总行关于“定期存款‘上浮到顶’”的授权。随后，建行、农行、中行、交行也陆续跟进。记者注意到，眼下甬城各家国有银行虽然公开挂牌利率依然未发生变化，但不少国有银行已经在实行有条件、选择性的利率上浮。

记者注意到，甬城各家国有银行此次执行利率“上浮到顶”的条件各不相同。“一般来说，前往柜面办理存款的市民，若要享受到定期存款‘上浮到顶’，单笔存款金额需达到1万元以上。”百丈路一家国有银行大堂经理称。而另一家国有银行则表示，他们仅针对账户资产在20万元以上的理财客户执行这一利率。此外，还有部分银行将利率上浮的权限下放到各支行，由支行营业部人士根据客户资产、资信及对银行贡献度进行市场化协商。

国有银行此次放宽利率限制的背后，是市场日益激烈的揽储竞争。“商业银行的揽储竞争已经相当激烈，近期互联网理财的兴起，更让国有银行压力山大。”银行人士坦言。

据了解，2013年6月，随着“余额宝”的上线，互联网公司、支付平台、银行、基金公司纷纷高调推出“宝”系货币基金产品。互联网理财的兴起让银行面临了前所未有的存款流失压力。

“闲钱从银行卡轻轻一转，进入‘余额宝’账户，就可以把0.35%的活期存款利率推高4%以上，甚至可达7%左右，年化收益率至少翻10倍，这无疑是诱人的。‘余额宝’以每分钟300万元的速度净增，可以想见，这些资金绝大多数是从银行撤离。而这种存款‘搬家’的结果，还会进一步影响到银行信贷新增规模，面对这样的形势，银行不得不全面出击。”一家国有银行相关负责人称。

春节临近，互联网金融与各大银行竞争揽储相当激烈。1月以来，已有多家网络公司相继推出了各自的节前互联网理财产品。部分近日新上线的互联网理财产品7日年化收益率一路冲到7.39%。



春节临近，洗车收费大涨

物价部门：若无明码标价将进行查处

□记者 鲁威 文/摄

春节临近，甬城的街头洗车业又进入了“春节模式”。记者昨天走访了城区多家洗车店，发现大部分洗车店均已大幅提价。而究其原因，洗车店的老板表示，主要是工人陆续回家过年，导致人手紧张，不得不提高价格。

洗车费全线涨价

春节临近，许多有车一族都希望自己的爱车能干干净净的。市民李女士也不例外，昨天特地把车开到苍松路附近一家洗车店去洗车。结果到那里以后，李女士发现，不但洗车需要排队，而且她的那张会员卡也不能用了。“我原先洗个车，凭会员卡只需20元每次，现在要50元了。价格涨好多！”

记者昨天走访发现，李女士的遭遇并非个例，甬城街头的洗车店近几天几乎已经全线上调洗车价格。

在演武街附近的一家洗车店门口，记者看到，那里已经贴出一个公告，上面写着：小轿车50元，吉普、SUV、面包车60元，不能享受会员卡，一律现金支付等。记者另外在鄞州中心区走访了几家洗车店，发现那里的洗车收费也都已经上调，其中小轿车洗车费涨到50元每次，而越野车等稍大一点的车，洗车费更是涨到了60元甚至80元每次。

此外，记者还注意到，虽然洗车收费大幅上调，前来洗车店洗车的人还是挺多。“这两天，几乎每天下午来洗车的人都要排队。”一洗车店的工人表示。

节前洗车存供需矛盾

洗车店为何突然大幅上调价格？

“主要是临近春节了，人手实在太紧。同时工人要涨工资。洗车费便涨了。”对此，鄞州中心区一家洗车店的店主这样解释。

而海曙一家洗车店的店主对记者说，春节临近，不少洗车工都想着要回家过年，“这几天要他们上班，不涨个几倍工资，他们哪里肯干？所以，你别看洗车费涨价了，其实洗车店盈利并不大。”

一方面是工人手紧，另一方面许多车主都想着赶在春节前把车洗一洗，这样就造成市场供需矛盾，加剧了洗车难——另一位业内人士这样分析。

物价部门：洗车店若无明码标价将进行查处

这几年，一到年底洗车价格就上涨，这几乎已成惯例。

对此，业内人士认为，洗车行业目前并无国家标准，而有关部门对于洗车价格也并无详细的定价标准。“每年年底，确实会有不少车主向物价部门投诉反映洗车价格高的情况。”市物价局的工作人员表示，年底洗车店涨价基本属于自发、普遍的行为。洗车价格还未纳入政府定价范畴，实行市场调节。但平时和节前他们都会组织人员对洗车店开展监督检查，对发现洗车店临时调价、无明码标价的会进行查处，要求整改。

2014“看见东方”财经论坛暨太平洋保险新产品发布会昨举行

昨天，太平洋寿险总公司主办的2014“看见东方”财经论坛暨太平洋保险新产品发布会在上海金茂君悦大酒店隆重举行。本次论坛邀请了高盛投资银行资深中国经济学家、执行董事邓敏强，上海财经大学博士生导师、上海自由贸易区研究院秘书长陈波等专家，共同探讨中国经济发展前景。

太平洋保险是唯一一家总部坐落在上海的大型保险公司，并于2013年首批入驻中国上海自由贸易区。长期以来，太平洋保险以“做一家负责任的保险公司”为使命，不断为客户、股东、员工、社会和利益相关者创造价值。乘改革开放的东风，太平洋保险在本次论坛上隆重推出了东方红保险理财计划，将充分利用全面深化改革和自贸区等诸多契机，与客户一起共享改革红利。

据悉，东方红保险理财计划分为针对少儿客户的东方红·少年智保险理财计划和针对成人客户的东方红·老来福保险理财计划，是一款为客户提供从教育金到养老金的全生命周期覆盖的保险理财产品。保障计划由东方红·少年智年金保险（分红型）/东方红·老来福年金保险（分红型）、附加财富管家年金保险（万能型）（2013版）、附加投保人豁免保费意外伤害保险组成；集分红险的规划性和万能险的灵活性于一体，为客户捕捉未来投资机会，锁定一个更好的未来。（详见明日本报专题报道）

鲁威 张慧慧

益
TAITEA
大益茶

英雄骏马

THE HERO

英雄气魄 宝骏风范

2014年生肖纪念茶荣耀上市

大益茶业集团有限公司
普洱茶
熟茶
生茶
普洱茶古树茶
大益茶业集团有限公司
小磨自然熟茶
有机普洱茶
多款茶饮
麦秆烧鸡

www.taitea.com.cn
0574-89070816

大益茶渠道服务商 宁波甬上富安贸易公司